



我县召开数字化改革专家点评培训会

兰建平作专题讲座 潘晓辉翁旭东等参加

本报讯(记者 童子遇 李欣宁 俞国文 见习记者 陈王宁)9月21日上午,我县召开数字化改革专家点评培训会,集中展示一批典型上线应用场景,邀请专家点评授课,进一步深化对数字化改革思路、方法、目标、机制的认识、理解和把握,努力打造更多“硬核”成果,推动全县数字化改革持续迭代升级。

省数字化改革理论与制度组组长,省发规院党组成员、副院长兰建平,杭州社科院原副院长、研究员周膺,杭州电子科技大学原校长、省数字经济联合会会长、省政府参事薛安克,省规划院社会处副处长赖华东,浙江数达智远科技有限公司董事长马永超出席,县委书记潘晓辉主持会议,县领导翁旭东等参加。

会上,县纪委监委、县机关事务保障中心、县市场监督管理局、县农投集团等十家单位汇报展示了各自领域的数字化应用场景。在听取汇报后,专家们就各应用场景存在的

优点与不足,进行了全方位、多维度、深层次的点评,为常山深入推进数字化改革工作把脉问诊、对症支招。随后,兰建平从基本原则、改革由来、场景革命、制动重塑、治理之变五个方面,作了题为《关于数字化改革的思考》的专题讲座。

兰建平指出,当前社会正全面迈入数字经济时代,互联网、大数据、人工智能与实体经济正在进行深度融合。制度重塑是衡量数字化改革成果的重要着力点。要发扬勇立潮头的锐意进取精神,持续投入的实干奋斗精神,提升卷积内外部行政、技术资源的协调能力,制定刚性考核制度,避免“揭榜挂帅”只揭榜不落地、难落地。要加快数字化改革的平台建设,将数字化改革成果固化为组织和平台能力,切实推动数字化改革成果从“经验之谈”变为制度规范。要提炼改革内涵、方法、路径、成果,归纳出可复制可推广的经验做法,总结出具有“常

山味道”的改革制度成果,打造数字变革高地,努力走出一条具有常山特色的数字化改革之路。要健全完善制度规范体系,建设改革统一语言,打通孤立系统之间的数据孤岛,通过数据协同交互,形成最小单元闭环。

“感谢各位专家对常山的关心支持,精准点评和意见建议!”潘晓辉向与会专家表示衷心感谢,并要求全县各级各部门树牢数字化理念,主动学习、提升本领,成为数字化改革的内行人;脑勤腿勤、亲力亲为,成为数字化改革的局中人;脚踏实地、仰望星空,成为数字化改革的追梦人;吸收意见、优化应用,成为数字化改革的明白人;创新理论、勇于探索,成为数字化改革的带头人。

会上,与会专家来到常山“两山银行”,详细了解运营思路、目标定位、支撑体系、主要产品等内容。

县领导深入企业检查安全生产工作

张少华等参加

本报讯(记者 李欣宁 占家国)9月21日,正值中秋佳节。虽是节假日,但是安全生产“不放假”。县委副书记、县长张少华带队前往县卫生应急指挥中心项目建设和浙江沃科思智能科技有限公司,督导检查安全生产工作,向全县坚守岗位奋战在一线的劳动者致以节日祝福。县领导何健参加。

“今天有多少人在岗位上值守?”“目前项目建设进度如何?”在县卫生应急指挥中心项目建设现场,张少华仔细询问项目建设情况,并向奋战在一线的劳动者们致以节日问候。他指出,县卫生应急指挥中心项目是一项事关民生福祉的重要项目,备受群众关心关注,各相关部门和施工单位要强化目标责任,按照时间节点,倒排工期、规范施工,切实做好安全生产应急预案,保质保量加快推进项目建设。要坚守安全生产红线,牢固树立“生命至上、安全第一”发展理念,进一步强化安全意识、加强安全宣传,全面落实安全生产主体责任,严格执行各项管理措施,扎实做好节日期间安全生产工作,努力营造安全稳定的建设发展环境。

在浙江沃科思智能科技有限公司,张少华和企业负责人深入交谈,详细了解企业生产经营、节日放假值班安排、安全生产责任制落实等有关情况,并向企业全体员工致以中秋问候。张少华指出,安全生产是发展之基、民生之本,事关经济社会发展和人民群众生命财产安全,丝毫不能放松。企业要立足当前,着眼长远,科学规划,合理布局,在做好日常生产经营的同时,也要认真开展安全生产自查工作,通过检查和自查,及时发现和解决企业在安全生产中存在的问题隐患,同时探索建立相关职能部门检查和企业常态化自查有效衔接的长效工作机制,切实扛牢安全生产主体责任,做到生产安全抓在手、生产经营稳步走。各相关部门要切实强化服务意识,以“百姓过节、干部过关”的高度政治自觉抓好节假日期间安全生产和疫情防控各项工作,时刻关注企业生产安排情况和安全管理状况,避免“企业生产、监管放假”,有效帮助企业解决生产经营中遇到的难题,牢牢守住安全生产底线。

旧城改造进行时

我和老宅合个影

本报讯(记者 李欣宁 周志亮)9月20日,西门片区不少被征收户早早起床,忙着打扫房间和庭院,等待拍摄全家福。不同于寻常的全家福,他们的照片里有一个特殊的“成员”,那就是生活了30多年的老房子。

“来,看镜头,笑一笑。”8点半,西门片区第八网格组的工作人员和摄影师来到被征收户占其明三兄弟家,为他们拍摄全家福。占其明三兄弟感情深厚,即便各自组建了新家庭,也仍然生活在一起,留下了许多温暖而难忘的回忆。每当说起要搬离这里,三兄弟满是不舍:“我们在这里生活了这么久,心里难免不舍。今天能拍全家福,留个纪念,我们很开心。”

同样热闹的还有被征收户朱淑美家。得知网格组的工作人员要上门拍摄全家福,朱淑美的儿女一大早就赶来了,和母亲一起过节、留影。

“奶奶往中间坐,叔叔阿姨站两边,大家笑一笑。”在摄影师的指导下,朱淑美一家和老房子拍下了一张珍贵的合影。“在这里住了这么久,第一次跟这间房子合影,感觉蛮新鲜的。”朱淑美的二女儿江慧君说,从小一家人就生活在这里,各自成家后陆续离开,如今只剩母亲一个人居住。虽然经常回家探望,但是他们终究还是不放心的。趁着这次征

收,他们计划将母亲接回去一起住。“西门片区征收是为了改善大家的居住生活环境,我们当然支持。”

西门片区共有被征收户1100余户,为了城市的发展和建设,他们选择搬离,全力支持旧城改造工作。趁着中秋假期合家团圆之际,西门片区第八网格组的工作人员利用休息时间,组织开展“西门印记——我和老宅的记忆”公益摄影活动,上门为被征收户免费拍摄全家福,给他们送去暖心又特别的中秋礼物。

一边依依不舍告别老房子,一边带着对新生活的期待准备搬家,被征收户张新建就是其中之一。摄影师上门拍照时,一家人正忙着打

包物品。这次他们打算选择货币安置,并已经在定阳北路买了新房。“我们在这里住了很长时间,一些家具比较陈旧,这次能换一套好一点的房子,我们住得更放心了。”张新建说。

全家福拍摄工作热热闹闹进行,西门、江滨片区房屋征收工作也在快速推进。各网格组挨家挨户了解被征收户诉求,掌握被征收户情况。趁着中秋假期,他们及时与部分外地回乡的被征收户确认房屋面积,对房屋室内装修及室外附属物数量进行复核,扎实做好装修评估复核等工作,确保高质量推进征收工作。



唱响喝彩话团圆

近日,芳村镇芳村古街传来歌声阵阵。一声吆喝后,村民在旁高声呼应,随即锣鼓阵阵,“常山喝彩歌谣”开始热热闹闹地上演了。喝彩歌谣传承人曾令兵用一声声嘹亮清脆、掷地有声的喝彩声,传递中秋祝福,让大家重拾传统“中秋味”。颇具感染力的表演形式也带动围观群众投入表演,齐声喝起彩来,通俗易懂极具生活气息的唱词抒发了老百姓对美好生活的向往。

记者 俞国文 占振宇 通讯员 应进 摄

今日导读

走进乡村,是为了让孩子们走出去
2版